



当了“小巷总理”，13年没有节假日

她的小灵通成了24小时开通的社区热线

开栏语

2012年10月，现代快报联合中天钢铁发起“寻找最美常州人”活动，一个多月的时间，现代快报记者们在常州全市，寻找了30位“最美常州人”的身影，用简单的文字记录了诸如“助学老人”白英、“无臂母亲”吴荷美、“爱心企业家”王辉等人的感人事迹。其中五位登上了现代快报与央视联合开展的“感动中国”人物评选江苏推选系列报道。

今天，“中天钢铁杯 最美常州人”活动再次启动，如果您身边有这些“最美常州人”，请拨打现代快报热线86803110，将您的感动与我们分享。



主办单位：常州市委宣传部、文明办
承办单位：现代快报 中天钢铁集团
推荐热线：86803110

在天宁区日前举行的社区换届选举居民直选中，工二社区的吴红琴以100%的支持率，全票当选新一届党委书记。居民们都这样评价：“她是我们的主心骨，不选她，我选谁？”

从一名企业内退工人，到13年的“小巷总理”，今年已经59岁的吴红琴每天管着“鸡毛”小事，费神、费力。不过，吴红琴却笑说：“别人肯向你倾诉、肯把困难告诉你，就是对你的信任和赞同。我喜欢被信任的感觉。”

卢雅 葛小林



吴红琴(右二)到社区了解居民的需要 社区供图

10元/斤！“姜你军”卷土重来

昨天，市民张阿姨去菜市场买菜，惊讶地发现，如今生姜已经涨到10元/斤。“10元一斤，还不还价，快赶上肉价了。”记者了解到，现在常州菜市场里的生姜普遍涨到8元/斤以上。据凌家塘市场工作人员介绍，国庆节前，生姜价格开始走高，从上周末开始，更是一下飙升近一倍。“往年，到了10月份，是生姜大量上市的时候，价格会下跌，今年不跌反升。”至于涨价原因，工作人员称，“量也不见少，可能是人为炒作因素。”

王玉

买菜市民 菜场生姜卖到10元一斤

昨天，在广化菜场，记者看到，生姜已经卖到10元一斤。摊主杨师傅说，“这已经比国庆时候便宜了，前段时间最贵要11块一斤的。”

张阿姨正好要买生姜，一问价格，张阿姨吓了一跳，脱口而出：“怎么这么贵，快赶上肉价了！”张阿姨问摊主，“可以便宜点吗？”摊主坚决地摆摆手说，“已经是最低价了，现在批发价都涨了好几块。”

据了解，不止是广化菜场，河海

早晨5点半出门，忙到夜里10点多

早晨5点30分，天刚亮，吴红琴就骑着自行车，穿梭在工二社区的小巷里，与路过的居民聊家常，谁家下水管堵了无人修理，哪栋楼道灯不亮了……她都默默地记在心里，而后一一为社区居民解决。

白天，除了日常的工作，还要接待来访居民，最多的时候，一天就十多个人。

晚上7点过后，有些白天上班的居民回到家，吴红琴就约这个时间上门。结束后，再回到社区整理台账，通常要忙到十点多。有时

候，要忙到次日凌晨一两点。

4年前，小区内82幢墙体出现了水泥外墙大面积脱落，居民们意见很大。然而，涉及到谁来维修，谁来出维修资金，吴红琴一趟趟跑街道、跑社区、跑房管等部门，4年多的坚持，她终于争取来20万元的资金，启动了外墙改造。

“只要是为居民好的事情，她都愿意尝试着做。”也因此，这个“爱管闲事”的“小巷总理”没了节假日，她那只连接社区电话的小灵通，也成了24小时热线。

自掏腰包，解社区燃眉之急

家住江南公寓的居民向社区反映，小区内电梯停了，大厅没灯、垃圾成堆无人管、连个门卫也没有，一些住户因忍受不了恶劣的小区环境，搬了家。吴红琴得知后，赶忙去现场了解情况，原是因为长期收不到物管费，江南公寓的物业已脱手撤离。

几经商讨，未果。眼见小区居民怨声载道，吴红琴心里着急，便

拿出自己的积蓄5万元，私下把小区物业欠下的电费先缴了，另聘了3个门卫轮流看管小区、1个清洁工负责打扫卫生，还从其他小区抽调志愿者，成立了一个临时的自治领导小组。

就这样，持续了半年。这期间，吴红琴从未对人说过。直到最近，居民们才得知。大家被吴红琴的行为感动，自愿缴起了物业费。

带领社区从“无星”跃升到“省文明”

2003年，对吴红琴来说是黑暗的。唯一的儿子发生意外身亡，中年丧子的悲痛猛然袭来，尚在襁褓中的孙女和月子中的儿媳还需要她照料。

当时，正逢几个社区合并，那时身为社区副主任的吴红琴强忍悲痛，料理完儿子的后事，安顿好孙女和儿媳，又重新投入到社区工作中。

而后，失去孩子的吴红琴更是关注到了失独家庭、空巢老人的期

盼，她创建了常州首家居家养老日托服务中心，又组织成立了残独家庭就业的“圆梦手工坊”，为计生特殊家庭首创的“春晖爱心俱乐部”，为贫困户应急成立了“曙光爱心互助会”。

工二社区原本是一个无星社区，吴红琴接任后，把它发展到五星社区，再到底现在的省文明社区。看着自己所在的社区一天天成长，老居民虞云龙坦言：“没有吴红琴，社区不会有今天。”

菜场、青山桥八角井菜场的生姜也涨到8~9元一斤，摊主们纷纷表示，主要是最近批发价涨得厉害。“多少受5月份‘毒生姜’事件影响吧，供应量减少，货少价贵。”河海菜场一位卖生姜的摊主李师傅说。

尽管生姜价格飙升，销售却没受影响。“现在是吃螃蟹的时候，都要配上姜丝，做荤菜也必不可少，该买的人还是要买。”李师傅说。

批发市场 价格飙升可能是有人炒作

记者从凌家塘批发市场了解到，昨日，生姜的最高批发价达到8元/斤，最低价也要6元/斤。

据工作人员介绍，自国庆节前，

生姜价格开始走高，顶峰时达到六七块一斤，之后有所回落，而从上周六开始，生姜的价格一下飙升了近一倍，现在，最高批发价已经涨到8元/斤，品质一般的也要6元/斤。“上个月底，最好的生姜价格还只要4~5元/斤，现在价格几乎翻番了。”

工作人员表示，按照往年规律，九月份是生姜新鲜上市的时候，价格会有所下降，今年很奇怪，价格不降反升。

“生姜大多还是产自山东的，毒生姜事件可能会有一些影响，但最近进货量没有明显减少，可能还是人为炒作因素吧，等生姜大量上市后，价格应该会有所回落。”

天气

明晨最低温仅9℃

昨天白天，虽然冷空气还未到场，但风姑娘已刮起降温的“序曲”，最高温回落到了27.9℃。今天常州最高温只有21℃，市民们外出注意添加衣物。

受这波强冷空气影响，明后两天常州气温依然较低。天气显示，今天多云转阴有阵雨，最低气温13℃，最高气温21℃。明天最低温仅9℃，最高气温也只有20℃。

不少市民和网友戏称这是“一秒入冬”的节奏。不过从目前的天气情况看，冷空气过后气温并不会回升多少，最高温依然在20℃上下，所以美丽的裙子估计是不能再穿了，还是秀秋装吧！

张敏

未来三天天气

今天 多云 转 阴 有 阵 雨
13~21℃

明天 多 云 9~18℃

后天 晴 转 多 云 10~20℃

速读

见义勇为红马甲“征兵”

为进一步弘扬社会正气，倡导见义勇为，更好地服务见义勇为人员，常州天宁区见义勇为基金会志愿者服务大队从10月14日起，开展天宁区见义勇为“红马甲”认领活动。拥有爱心、责任心，乐于奉献、身体健康、热爱公益事业的天宁区市民可以登录常州志愿者心网http://zyz.cz001.com.cn进行网上认领。也可以在10月23日上午8:30—11:00在红梅公园北广场的见义勇为宣传活动中现场认领。相关情况可以拨打电话88160608、81994015咨询。葛小林

出行

金坛市区公交环线开通

昨日，记者从常州交通局获悉，从10月19日起，金坛市区将投放7辆新型CNG燃气公交车，开通H1环线。

H1环线是金坛老城区的骨干线路，连接客运东站和客运北站，覆盖城区主要居住区、商业集中点、菜市场、学校等。该线路全程8.5公里，班次间隔高峰11分钟，平峰16分钟。

票价实行1元制，自动投币，金坛市70周岁及以上老年人、金坛市残疾人、军人、伤残军人、伤残警察等持证将免费乘车。

王玉



现代快报股份有限公司常州分公司
最大的日报财富
地址：常州市广化街10号3楼现代快报